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Spotkanie z Mikołajem

4  grudnia,  po  raz  trzeci,  podopieczni 
naszego  Domu  zostali  zaproszeni  na 
świąteczne  spotkanie  zorganizowane  przez 
Fundację  Osób  Społecznie  Aktywnych 

F.O.S.A. Podobnie jak w latach poprzednich 
impreza  odbyła  się  w  sali  bankietowej 
hotelu  w  Rąbieniu.  Po  przywitaniu  zapro- 
szonych  gości  odbyły  się  występy 

artystyczne  w  klimacie  bożonarodzenio- 
wym,  w  których  wystąpili  uczestnicy 
z różnych  placówek  pomocy  społecznej. 
Nasza  grupa  artystyczna  w  składzie 
p.Urszula,  p.Monika,  p.Danuta  i  p.Prze- 
mysław, zaprezentowała program muzyczny 
pt. ,,Na niebie pierwszej gwiazdy blask”, za 
który  zajęła  trzecie  miejsce  w  konkursie 
na  ,,Najlepszy  występ  artystyczny”. 
Natomiast  w  ramach  konkursu  na 
najciekawszy  stroik  świąteczny  nasi 
mieszkańcy  przygotowali  stroik  z  eko- 
logicznych materiałów. Organizatorzy także 
przygotowali  niespodziankę  w  postaci 
wizyty  Św.  Mikołaja,  który  obdarował 
wszystkich  hojnie  prezentami.  Spotkanie 
zakończyło  się  wręczaniem  dyplomów 
i nagród  oraz  pamiątkowymi  zdjęciami. 
Wspólnie  spędzony  czas  sprawił,  że 
poczuliśmy atmosferę zbliżających się świąt 
Bożego Narodzenia. 

Raz do roku, pośród śniegu każdy się zatrzyma w biegu,
by przy świetle świec świątecznym usiąść w gronie swym serdecznym.

Pora składać więc życzenia w noc Bożego Narodzenia,
bowiem szczęście oraz zdrowie najważniejsze – każdy powie…

Wesołych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia 
oraz szczęśliwego Nowego 2026 Roku

życzą Dyrektor, Mieszkańcy i Personel
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Otrzymaliśmy prezenty od Św. Mikołaja



Wycieczka na Groblę

Na początku  października  wybraliśmy się  na 
wycieczkę  autokarową  do  gospodarstwa 
agroturystycznego  ,,Grobla”.  Po  raz  drugi  w 
tym roku mieliśmy okazję zjeść smaczną rybkę 
i  kiełbaskę  z  grilla.  Początek  jesieni  był 
pochmurny i nie sprzyjał spacerom, ale mimo 
tego czas mile spędziliśmy w altanie.

Wycieczka do Torunia

14  października  mieszkańcy  i  personel 
Naszego domu uczestniczyli w autokarowej 
wycieczce  do  Torunia.  Celem  naszego 
wyjazdu  był  udział  w  zajęciach 
warsztatowych  z  tradycyjnego  wypieku 
piernika. W magiczny sposób przenieśliśmy 
się  do  średniowiecza,  gdzie  pod  okiem 
Mistrza  piernikarskiego  i  Wiedźmy 
Korzennej  poznaliśmy  rytuały  związane 
z wypiekiem  piernika.  Własnoręcznie 
mogliśmy  przygotować  ciasto,  które 
wkładaliśmy  do  drewnianych  form, 
a następnie  toruńskie  specjały  były 

wypiekane  w piecu.  Obejrzeliśmy również 
jak  można  udekorować  pierniki  i  podzi- 
wialiśmy  zabytkowe  maszyny  służące  do 
wypieku  ciasta.  Po  zwiedzeniu  Żywego 
Muzeum  Piernika  udaliśmy  się  na  rynek 
starego  miasta,  gdzie  z  przewodnikiem 
mogliśmy  zobaczyć  Krzywą  Wieżę,  Dom 
Mikołaja Kopernika, Wieżę Ratusza i Rynek 
Staromiejski.  Następnie  był  czas  na  zakup 
pamiątek i toruńskich pierników. W dobrych 
nastrojach,  pełni  wrażeń  wróciliśmy  do 
domu.
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Pożegnanie lata na Grobli

W trakcie wyrabiania piernikówWspólne zdjęcie przed Domem M.Kopernika



Dzień Seniora

Z  okazji  przypadającego  20  października 
Europejskiego  Dnia  Seniora  naszych 
mieszkańców odwiedzili uczestnicy Warsztatów 
Terapii  Zajęciowej  z  Dąbrowy  Rusieckiej. 
Goście  zaprezentowali  scenkę  kabaretową 
pt.,,Szkoła”,  inspirowaną  znanym  skeczem 
Kabaretu  Smile.  Na zakończenie  występu nasi 
podopieczni otrzymali  serdeczne życzenia oraz 
upominek.  Dziękujemy  za  pamięć,  mile 
spędzony  czas  i  wywołanie  uśmiechu  na 
naszych twarzach.

XVIII Turniej Gier Stolikowych

Po raz kolejny w Naszym domu odbyły się 
rozgrywki  różnych  gier.  22  października 
14 mieszkańców  przystąpiło  do  wspólnej 

rywalizacji. Jak zawsze panowała przyjazna 
atmosfera,  pełna  emocji  i  niespodzianek. 
Tegorocznym  mistrzem  po  raz  pierwszy 
w grze ,,Warcaby” został pan Paweł Pawlak. 
W  grze  planszowej  ,,Chińczyk”,  która 
dostarczyła najwięcej wrażeń, tytuł Mistrza 
przypadł pani Urszuli Nowak. Natomiast w 
w grze  karcianej  ,,Tysiąc”  tytuł  Mistrza 
otrzymała pani Danuta Smolna.  Zwycięscy 
otrzymali  dyplomy  i  prezenty,  a  wszyscy 
uczestnicy  spotkania  słodkie  upominki. 
Dziękujemy  za  chęć  udziału,  wspólną 
zabawę i miłe spędzenie czasu. Zapraszamy 
za rok na kolejny turniej.

Nowe inwestycje w DPS

W  miesiącach  wrzesień  i  październik  w  naszej  placówce  wykonano  dwie  inwestycje 
z budżetu  Powiatu  Bełchatowskiego.  Pierwsze 
przedsięwzięcie zostało wykonane na budynku kuchni 
i polegało na dociepleniu i wymianie pokrycia dachu 
wraz  z  założeniem  nowego  orynnowania.  Druga 
inwestycja  polegała  na  wykonaniu  instalacji 
fotowoltaicznej  na  budynku  gospodarczym  i  części 
budynku  mieszkalnego  w  części  magazynowej. 
Wykonana  instalacja  pozwoli  na  produkcję  własnej 
energii  elektrycznej  ze  słońca,  co  pozwoli  obniżyć 
rachunki za prąd. 
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Występ gości z Dąbrowy Rusieckiej

Uczestnicy tegorocznych rozgrywek

Nowa instalacja fotowoltaiczna



V Spotkanie kulinarne

24  października  wzięliśmy  udział 
w kolejnym spotkaniu kulinarnym „Nie  do 
wiary  w  kuchni  czary”,  którego  organi- 
zatorem był  WTZ w Dąbrowie Rusieckiej. 
Motywem przewodnim kulinarnych zmagań 
był  makaron,  z  którego  drużyny  miały 
wykonać  dwa  dania,  sałatkę  i  deser.  Nasz 
zespół w składzie pani Ula, pani Ania i pan 
Paweł  z  zaangażowaniem  przygotowali 
śródziemnomorską  sałatkę  oraz  stworzyli 
deser  wykorzystując   makaron  i  owoce, 
według  własnego  pomysłu.  Jury  wysoko 
oceniło wkład pracy, kreatywność, estetykę i 
samodzielność w przygotowaniu wszystkich 

potraw,  po  czym  odbyła  się  wspólna 
degustacja.  Organizatorzy  przygotowali 
niespodziankę  zapraszając  gościa  specjal- 
nego pana Jakuba Wolskiego, szefa kuchni 
i finalistę programu „Hell’s Kitchen”, który 
zaprezentował  pokaz  sztuki  kulinarnej 
przygotowując  dla  wszystkich  specjalne 
danie.  Na zakończenie  nastąpiło  wręczenie 
dyplomów  oraz  pamiątkowych  prezentów. 
Dziękujemy  Stowarzyszeniu  Pomocy 
Osobom  Niepełnosprawnym  „Kuźnia 
Życzliwości”  za  zaproszenie  i  wspólnie 
spędzony czas. 

Wystawa w MCK Bełchatów

29 października grupka mieszkańców Naszego 
domu zwiedziła wystawę prac artystycznych i 
rękodzielniczych  osób  niepełnosprawnych, 
którą  zorganizował  Powiat  Bełchatowski  w 
galerii  Miejskiego  Centrum  Kultury.  Na 
wystawie  znalazła  się  również  twórczość 
naszych  podopiecznych,  obrazy  malowane 
farbami  akrylowymi  pana  Darka  i  obrazki 
wykonane  techniką  haftu  diamentowego  pani 
Moniki. Wszystkie zaprezentowane prace były 
ciekawe,  a  artyści  zastosowali  przeróżne 
techniki  plastyczne.  Z  przyjemnością 
spędziliśmy czas ze sztuką.
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Pamiątkowe zdjęcie z szefem kuchni i z juryPodczas wykonywania pysznej sałatki

Panie na tle obrazów pana Darka



Wycieczka do kina

17  listopada  mieszkańcy  i  pracownicy 
naszego  Domu udali  się  do  kina  ,,Helios” 
w Bełchatowie  na  komedię  ,,Uwierz 

w Mikołaja  2”.  Była  to  kontynuacja  fil- 
mu  ,,Uwierz  w  Mikołaja”,  którą  obejrze- 
liśmy  dwa  lata  wcześniej.  Mogliśmy  już 
teraz  poczuć  klimat  świąt  Bożego 
Narodzenia  oglądając  dalsze  losy  pensjo- 
nariuszy domu seniora i  małej  Zosi.  Pełna 
ciepła  opowieść  pokazała,  że  magia  świąt 
tkwi w drobnych gestach, miłości, przyjaźni 
oraz  że  każdy  może  w tym czasie  odkryć 
w sobie dobro. Ważne są również marzenia 
małe  i  duże,  które  warto  realizować.  Po 
seansie  cała  grupa  miło  spędziła  czas  na 
lodach,  ciastku  i  kawie.  W  dobrych  na- 
strojach  wróciliśmy  do  domu.  Już  teraz 
z niecierpliwością  czekamy  na  Mikołaja, 
który spełni nasze małe marzenia.

XVIII Turniej Tenisa Stołowego

Po raz osiemnasty w naszym Domu odbyły 
się  wewnętrzne  rozgrywki  tenisowe. 
19 listopada  dwunastu  podopiecznych 
przystąpiło  do  rozgrywek grając  z  pełnym 
zaangażowaniem i w sportowym duchu. Po 
pierwszych  meczach  oraz   wyłonieniu 
czterech graczy przystąpiono do rywalizacji 
o   finałowe  miejsca.  Jakież  było  nasze 
zdziwienie,  gdy  okazało  się,  że  nastąpiła 
powtórka  z  zeszłorocznych  zawodów.  Pan 

Artur  po  raz  kolejny  z  rzędu  wywalczył 
pierwsze  miejsce  pokonując  pana  Pawła, 
który w ubiegłym roku zajął również drugie 
miejsce. Podobnie pan Maciej zajął  trzecią 
lokatę  w  tym  roku,  jak  i  w  ubiegłym. 
Zawodnicy  turnieju  otrzymali  słodkie 
upominki, a zwycięzcy dyplomy i nagrody. 
Gratulujemy!  Dziękujemy  za  sportową 
postawę i zapraszamy za rok. 
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A po seansie czas na coś słodkiego

Wspólne zdjęcie zawodników i trenerówW trakcie sportowej rywalizacji



Listy do Mikołaja

Po  raz  trzeci  mieszkańcy  naszego  Domu 
uczestniczą w akcji charytatywnej pod hasłem ,,List 
do  Mikołaja”.  Już  odbyło  się  pisanie  listów, 
w których  podopieczni  prosili  Mikołaja  o  speł- 
nienie  swoich  małych  marzeń  i  pragnień.  Prośby 
naszych  mieszkańców  jak  co  roku  są  skromne 
i dotyczą głównie słodyczy, kawy, ciepłej odzieży, 
kubeczków.  Mamy nadzieję,  że  również  i  w tym 
roku znajdą się  ludzie  o  dobrych sercach,  którzy 
zrealizują  marzenia  naszych  podopiecznych  by 
poczuli  się  potrzebni  i  radośni.  Akcja  swój  finał 
będzie miała na ,,Spotkaniu Wigilijnym” w naszym 
Domu.

Wizyta gości z Litwy

20  listopada  w  naszym  Domu  gościliśmy 
delegację  z  placówek  pomocy  społecznej 
i zdrowia  z  Rejonu  Solecznickiego  z  Litwy, 
który współpracuje z Powiatem Bełchatowskim. 
Przybyli goście zobaczyli jak wygląda praca w 
naszym  Domu,  obejrzeli  pokoje  mieszkańców, 
sale  terapeutyczne  oraz  porozmawiali 
z podopiecznymi.  Było  to  bardzo  wartościowe 
spotkanie,  na  którym  mogliśmy  wymienić  się 
doświadczeniami w pracy. 

Andrzejki w Naszym Domu

28  listopada  mieszkańcy  i  personel  wzięli 
udział  w  zabawie  Andrzejkowej.  Wspólne 
spotkanie  rozpoczęło  się  słodkim 
poczęstunkiem,  po  którym  nadszedł  czas  na 
wróżby.  Tegoroczną  niespodzianką 
było ,,Drzewko andrzejkowe”, z którego każdy 
mógł wylosować przepowiednie, przysłowia i 
mądrości  życiowe.  Można  było  również 
powróżyć  z  kości,  sprawdzić  co  nas  może 
spotkać oraz  poznać przestrogi  na  przyszłość 
we  wspólnej  zabawie  w  kręgu.  Był  to  czas 
wspólnej  zabawy,  integracji,  a  wszystkie 
wróżby  traktowaliśmy  symbolicznie  i  na 
wesoło z ,,przymrużeniem oka”. Sympatycznie spędziliśmy czas wolny.
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Listy naszych mieszkańców do Mikołaja

Delegacja gości z Litwy

Ciekawe co mi przyniesie los?



,,Andrzejkowe Czary Mary”

Pod  takim  hasłem  odbyło  się  spotkanie 
w Domu  Pomocy  Społecznej  w  Bełcha- 
towie,  na  które  zostaliśmy  zaproszeni  26 
listopada.  Było  to  tradycyjne  spotkanie 
andrzejkowe, podczas którego nie zabrakło 
wróżb i przepowiedni. Program był bogaty 
oraz  miał  nieco  tajemniczą,  ale  pełną 

humoru  atmosferę.  Każdy  z  zaproszonych 
gości mógł sprawdzić co czeka go  przyszło-
ści powróżyć z kart tarot, a także dowiedzieć 
się  kto  pierwszy  weźmie  ślub  podczas 
zabawy  z  butami.  Bawiliśmy  się  wyśmie- 
nicie  podczas  zabawy  tanecznej. 
Dziękujemy za zaproszenie i mile spędzony 
czas w przyjacielskiej atmosferze.

,,Każdy inny – wszyscy równi”

Pod takim hasłem 3 grudnia odbyły się IV 
Gminne Obchody Międzynarodowego Dnia 
Osób Niepełnosprawnych w Domu Kultury 
w Zelowie  zorganizowane  przez  Stowarzy- 
szenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych. 
Mieszkańcy naszego Domu po raz kolejny 
uczestniczyli w tym spotkaniu, biorąc udział 
w występach artystycznych.  Grupa  ,,OTO-
ONI”  wykonała  dwie  piosenki  o  tematyce 
świątecznej.  Z przyjemnością obejrzeliśmy 
również  programy  zaprezentowane  przez 

dzieci  z  przedszkoli,  uczniów  oraz  ucze- 
stników ŚDS z  Walewic.  Podczas  imprezy 
został rozstrzygnięty konkurs plastyczny pt. 
„Każdy  inny  –  wszyscy  równi”.  Nasi 
podopieczni  panie  Urszula  i  Anna  oraz 
panowie Dariusz i Michał zostali wyróżnieni 
i otrzymali  nagrody.  Spotkanie było okazją 
do  nawiązania  nowych  znajomości, 
wspólnych  rozmów  w  przedświątecznym 
klimacie. 
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Praca plastyczna pani UrszuliWystęp pt. ,,Na niebie pierwszej gwiazdy blask”

Czy wróżka prawdę mi powie... ...a może lepsza wróżba z butów?



Mikołajkowa zabawa taneczna

Z  okazji  zbliżających  się  Mikołajek 
uczestniczyliśmy  w  spotkaniu  integra- 
cyjnym  w  sali  teatralnej  Miejskiego 
Centrum  Kultury  w  Bełchatowie,  które 
zorganizowało Powiatowe Centrum Pomocy 
Rodzinie w Bełchatowie. Był to dzień pełen 
radości,  integracji,  dobrego  humoru 
i świetnej  zabawy,  którą  poprowadził  DJ 
Manki.  Wszyscy  doskonale  bawili  się 

w rytmach tanecznej muzyki we wspólnym 
kręgu,  tworząc  wężyki  oraz   naśladując 
ruchy  choreograficzne  prowadzącego.  Po 
energetycznych tańcach był  czas  na  słodki 
poczęstunek  i  pyszną  pizzę.  Dziękujemy 
organizatorom  i  wszystkim  ,  którzy 
wspólnie z nami brali  udział mikołajkowej 
w zabawie. 

Mikołajki

Zgodnie  z  obchodzoną  tradycją  już  5  grudnia  mieszkańcy  naszego  Domu  otrzymali 
symboliczne  prezenty,  czekoladowe  mikołaje.  Nasze  ,,Mikołajki”  obdarowując 
słodkościami wprowadziły wszystkich w świąteczny nastrój i sprawiły, że już nie możemy 
doczekać się Bożego Narodzenia.
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W rytmach dyskotekowej muzyki   Na tle balonowej ścianki

Słodki Mikołaj na poprawę nastrojuMikołajki dopisały również i w tym roku



Krzyżówka świąteczna

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.
Krzyżówkę opracował Krzysztof Sapela

1. Uroczysta msza odprawiana o północy
2. Pod nią prezenty
3. Lepiony ze śniegu
4. Smakosz słoniny
5. Do zjeżdżania ze stoku
6. Pod nią zakochani
7. Skaczą z niej narciarze
8. Właśnie nastała
9. Zaprzęg konny z saniami
10. Do zjeżdżania z górki
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,,To już pora na wigilię”
To już pora na wigilię, to już czas,

A tu jeszcze kogoś nie ma pośród nas,
A tu jeszcze, a tu jeszcze ktoś ma przyjść,
Bo przy stole wolne miejsce czeka dziś.

Gwiazdo betlejemska, prowadź go przez świat,
Żeby razem z nami przy tym stole siadł.

Prowadź go tu do nas z tych dalekich dróg,
Żeby razem z nami kolędować mógł.

Daj mu światło, bo tak łatwo zmylić ślad,
Daj nadzieję, kiedy w oczy wieje wiatr,
Strudzonemu, zmęczonemu pomóż iść,
Bo samotny nikt nie może zostać dziś…
                                     Wanda Chotomska

Litery  umieszczone  w  kolorowych  polach  czytane 
pionowo  utworzą  rozwiązanie,  które  wraz 
z krzyżówką  prosimy  dostarczyć  na  terapię 
zajęciową.  Nagrodę  za  rozwiązanie  krzyżówki 
z Gazetki  nr  61  otrzymują  p.  Karol  Stańczyk  i 
p. Marek Adamus.  GRATULUJEMY!


